

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



**中国社会科学院**  
中国社会科学院主办

中国社会科学院杂志社承办

2018年12月7日 星期五

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯 >> 本网原创

## 《中华易学全书》编纂工程接近尾声 高清绘制2000余种易图

2015年01月28日 09:50 来源：中国社会科学网 作者：孙妙凝 毛莉

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中国社会科学网讯（记者孙妙凝 毛莉）1月25日，“易学经典整理研究”学术研讨会暨中国易学文化研究会年会在北京师范大学举行。中国社会科学院荣誉学部委员余敦康，首都师范大学校长宫辉力，中国易学文化研究会会长、北京师范大学中国易学文化研究院院长张涛，首都师范大学国学传播研究院常务副院长尹小林等70余位易学专家、文化学者出席会议。会议由学会副会长兼秘书长、北京师范大学中国易学文化研究院副院长邓瑞全主持。

余敦康在会上指出，《周易》是六经之首，易学思想是中国传统思想文化的主潮流、主旋律，对中国传统思想文化的发展影响至深至远。《周易》历来被视为“圣帝明王致太平法”，各个朝代的执政者都从这部重要经典中汲取政治智慧和能量，丰富政治理论和实践。易学思想具有重要的当代价值，要将其与实现中华民族伟大复兴的中国梦联系起来。余敦康强调，北京师范大学中国易学文化研究院已经成为国内易学研究的一大重镇，理应联合国内其他学术力量，承担起编纂易学文献总集——《易藏》的重任，希望全体师生责无旁贷，做好这一工作。

首都师范大学校长宫辉力教授在致辞中提出，北京师范大学中国易学文化研究院与首都师范大学国学传播研究院携手开展《中华易学全书》编纂工程，经过三年的努力已近尾声，其中对易学典籍中两千余种易图的高清绘制，将现代信息技术全面应用于大规模古籍整理出版过程，都是对我国古籍整理出版事业的创新和发展，为易学文化的深入研究和广泛传播奠定了更加坚实的基础。

中国易学文化研究会会长、北京师范大学中国易学文化研究院院长张涛教授作了年度工作报告，回顾和总结了2014年的工作情况，提出了2015年的工作设想和具体规划。张教授表示，中国易学文化研究会、北京师范大学中国易学文化研究院一年来借助北师大在教学科研方面的传统优势和广泛，团结凝聚其他高校和科研单位的学术力量，在人才培养、科学研究、文化传承创新、社会服务、对外交流合作等各个方面继续努力，充分发挥易学对当代文化建设 and 经济社会发展的资鉴作用，为建立21世纪新易学，为进一步提升易学及中国传统文化的影响力做出了应有贡献。

首都师范大学国学传播研究院常务副院长尹小林教授介绍了《中华易学全书》的编纂和出版情况，与会代表围绕着这一问题展开了热烈讨论。韩增禄、连邵名、李雄飞、方铭、黄震云、周延良、梁枢、邹西礼、段同生等代表认为，《中华易学全书》立意新颖，意义重大，标点、制图、编校等工作合乎学术规范，值得充分肯定。同时，代表们也本着实事求是、精益求精的原则，对其中的一些具体问题和环节提出了自己的建议，希望把相关的工作做得更好、更加扎实有效，从而尽快推出这一名山之藏，早日成就这一盛德大业。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：张彦)

### 相关文章

[原创：发挥易学思想在现代社会的重要作用](#)

[“手术台前自拍”：医生呼吁勿“过度解读”](#)

[专家呼吁中国延迟退休年龄 每年可延长半岁](#)

[吕余生谈广西参与共建“海上丝绸之路”](#)

[《青年医生》老院长郑玉不遗余力提携后生](#)

八名卫生院长被药品回扣“吞噬”  
安师大副院长著书身陷“抄袭门” 微博公开道歉



## 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名



5819

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)